

央企发力粤港澳大湾区建设

据新华社北京2月25日电(记者王希)《粤港澳大湾区发展规划纲要》日前正式发布。据国务院国资委新闻中心政务新媒体“国资小新”披露,各领域中央企业踊跃行动,积极投身于粤港澳大湾区建设,助力宏伟蓝图化为美好现实。电力、能源、通信等领域的中央企业打出了一系列“组合拳”。南方电网在粤港澳大湾区涉及的珠三角九市实行新增报装用电容量200千伏安及以下客户低

压供电,实现小微企业接电零成本;中国联通完成港珠澳大桥跨境光缆工程;中国华能、中广核等央企正在粤港澳大湾区大力推进海上风电等清洁能源项目。基础设施互联互通是规划纲要的重要内容,不仅将助推粤港澳大湾区加快发展,也将极大便利民众生活。南方航空将加大运力投入,拓宽航线网络,实现广州枢纽到国际主要城市基本全覆盖。作为陆上直通澳门的重要口岸,位于广

东珠海的横琴口岸及综合交通枢纽工程目前已进入主体施工阶段。值得注意的是,看好粤港澳大湾区建设带来的发展机遇,中央企业竞相布局新兴产业,推动高质量发展。央企中最大的投资控股公司——国家开发投资集团有限公司(国投)与深交所签署战略合作协议,进一步拓展服务范围。总部位于香港的三大央企之一华润集团为融入湾区建设专门发布了白皮书。

习近平主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议强调

完善法治建设规划提高立法工作质量效率 为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月25日下午主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议并发表重要讲话。他强调,改革开放40年的经验告诉我们,做好改革发展稳定各项工作离不开法治,改革开放越深入越要强调法治。要完善法治建设规划,提高立法工作质量和效率,保障和服务改革发展,营造和谐稳定社会环境,加强涉外法治建设,为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境。

中共中央政治局常委、中央全面依法治国委员会副主任李克强、栗战书、王沪宁出席会议。会议审议通过了《中央全面依法治国委员会2018年工作总结报告》、《中央全面依法治国委员会2019年工作要点》、《2019年中央党内法规制定计划》、《全国人大常委会2019年立法工作计划》、《国务院2019年立法工作计划》、《关于开展法治政府建设示范创建活动的意见》、《关于全面推进海南法治建设、支持海南全面深化改革开放的意见》、《重大行政决策程序暂行条例(草案)》等文件稿。

会议指出,中央全面依法治国委员会成立以来,坚持党对全面依法治国的集中统一领导,积极推进全面依法治国重点工作。各地区各部门和委员会各协调小组、成员单位履行责任,积极作为,推动委员会决策部署落地落实。委员会确定的年度工作任务基本完成,宪法学习宣传教育落实落细,一批涉及高质量发展、保障和改善民生的重要法律法规陆续出台,法治政府建设扎实推进,司法体制改革蹄疾步稳,法治社会建设全面深化,全面依法治国迈出新步伐。

会议强调,法治建设规划,事关全面依法治国工作全局。党的十八届四中全会专题研究了全面推进依法治国重大问题。党的十九大描绘了2035年基本建成法治国家、法治政府、法治社会的宏伟蓝图。要贯彻中国特色社会主义法治理论,贯彻新发展理念,同我国发展的战略目标相适应,同全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治党相协同,扎扎实实把全面依法治国推向前进,确保制度设计行得通、真管用,发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

会议指出,发展要高质量,立法也要高质量。要积极推进重点领域立法,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,(下转第四版)

黄庚偲在鲁山县暗访督导脱贫攻坚工作时指出

大力发展产业 整治村容村貌

黄庚偲在鲁山县暗访督导脱贫攻坚工作时指出

刘随伸先进事迹催人泪下

长篇通讯《立在群众心里的丰碑》
在叶县引起巨大反响

本报讯(记者杨沛沛)2月25日,本报刊登长篇通讯《立在群众心里的丰碑》,用平实的语言讲述了叶县常村镇西刘庄村党支部书记刘随伸的事迹,在该县引起巨大反响。市人大常委会副主任、叶县县委书记古松给记者发来微信:中午读完后,流了几次泪。古松表示,为痛失一位可敬的、扶贫一线的基层干部而悲痛,要进一步深挖刘随伸的事迹,在全县党员干部中迅速掀起学习热潮,为叶县实现高质量脱贫摘帽及经济社会发展作出更大贡献。

常村镇党委书记王森拿到报纸后,一口气读完整篇报道。“读着刘随伸同志先进事迹的通讯报道,伤悲之情又涌上心头,相触的场景又浮现眼前。”他说,刘随伸同志活着的时候,身边的人都发自内心地认可、夸赞;闻他突然病故的噩耗,大家都深感痛心、惋惜。回忆他的一生,确实是表里如一、始终如一、诚朴做人、

脚踏实地、清廉做官,树立了一个农村党支部书记的标杆。该镇党委将组织基层党员干部深入学习他的先进事迹,推动各项工作扎实开展。

“刘随伸对不起全村所有人,唯独对不起自己及家人,这是西刘庄村干群的朴实评价。”叶县纪委监委干部张琳琳说,刘随伸同志是清正廉洁的表率,“经手千万元资金,却从未为自己谋过私利”。他对党的忠诚,对人民的深厚感情,对家鄉的赤子之情,是他保持清正廉洁的强大防线。我们党员干部要始终把百姓放在心中最重要的位置,才能抵制诱惑,才能心明眼亮。辛店镇南王庄村党支部书记记翟国松前往西刘庄村吊唁了刘随伸。他说,刘随伸事迹这么感人,是村党支部书记的榜样。当前正是决战决胜脱贫攻坚的关键时刻,我们要化悲痛为力量,凝聚攻坚合力,用实际行动向刘随伸同志学习。

当天,市政协机关干部22人进村入户,与帮扶的界板沟村贫困户一对一交流。

倡树“两学两比两争” 开辟高质量发展新局面

舞钢市谋划实施重点项目108个

年度计划投资130亿元

本报(记者杨德坤)“新年开好头,起好步,进一步落实‘两学两比两争’,今年我市精心谋划实施重点项目108个,要扎实开展项目建设主题活动,进一步优化发展环境、加快项目建设,为产业转型升级和高质量发展注入强劲动力。”2月25日,舞钢市相关负责人说,今年该市谋划实施的108个重点项目涵盖农业、工业、服务业和民生基础设施等领域,年度计划投资130亿元。近年来,该市把项目建设作为稳增长、调结构、植优势、补短板、惠民生的重要抓手,不断扩大有效投资,持续拉动经济增长,去年完成生产总值134.2亿元,同比增长8.5%,固定资产投资同比增长10%,圆满完成年度

目标任务。今年一季度,该市集中开工重点项目48个,总投资66.9亿元,其中农业产业项目4个、总投资2.5亿元,工业项目18个、总投资21.3亿元,服务业产业项目9个、总投资12.3亿元,民生基础设施项目17个、总投资30.8亿元。从投资额看,48个项目中总投资亿元以上项目16个、5亿元以上项目3个。“这些项目的实施,对于强化发展支撑、优化经济结构、推进乡村振兴、保障改善民生、推动经济社会高质量发展、实现一季度‘开门红’,具有十分重要的战略支撑和现实意义。”舞钢市市长孔阳说。为确保重点项目快速落地实施,该市进一步树立抓项目、抓投资、抓

落实工作导向,紧紧把握有利时机,集中力量、克难攻坚,全力加快项目建设,迅速掀起建设高潮。该市坚持县级领导分包重点项目、现场办公、联审联批等一系列行之有效的项目推进机制,逐一研究破解项目建设中遇到的具体问题,推动项目快审快批、早开工、早投产;牢固树立新发展理念,切实为企业解决资金、土地、拆迁、环境等问题,为项目建设创造良好条件。紧紧围绕国家产业政策导向,该市按照投资规模大、辐射带动强、科技含量高、质量效益好的要求,持续加大招商引资力度,扎实做好项目谋划储备工作,形成开工一批、储备一批、谋划一批的良好发展格局。

“描”点“画”线“绘”面

新华区大力实施 国土绿化秀“美颜”

本报讯(记者毛玺玺)春回大地,万物复苏。2月24日,新华区农林水利局工作人员现场指导辖区店集镇龙门村义务植树点、宁洛高速沿线廊道绿化工程。“去年,我们制定了‘退场造林’工程实施方案,推进国土绿化提速建设工作。今年,我们进一步加快了辖区国土绿化、义务植树工作。”2月25日,新华区副区长王世杰说。

新华区坚持以习近平生态文明思想为指导,认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极响应全省国土绿化提速行动,通过生态廊道建设、退场造林、公益林建设、森林乡村建设、美丽乡村建设等绿化方式,全面增绿,助力“美丽新华”建设。抓好“点”,实现辖区全面绿化,基础先行。“主要是进行村庄绿化和退场造林。”新华区农业农村水利局局长韩占伟介绍,以村庄为着眼点,紧紧围绕美丽乡村建设、城乡环境整治、森林乡村建设,开展绿化美化活动。以村庄为基础元素,在房前屋后、空闲院落、道路两侧栽种绿树红花,通过绿化实现美化。狠抓“退场造林”,对500多亩废弃煤场、渣场、采石场进行试点绿化,采取挂牌植树、帮扶、联建等多种方式进行绿化,通过全民义务植树,实现增绿,消除污染源。

画好“线”,力图“一年四季景不同”。为响应全省建设生态廊道网络,实现廊道绿化向美化、常绿化升级,丰富绿化层次,打造“一年四季景不同”的生态廊道。新华区以宁洛高速、平郑路、香山大道、平安大道、新兴路五条主干道为主打造生态廊道,同时完善湛河沿岸当绿化,确保宁洛高速绿化拓宽至100米,绿化面积700余亩。其间,为提高绿化的档次、质量,从设计到施工全部专业化、监理将全程参与。同时,市园林处全力跟进,进行高标准绿化,实行乔灌草相结合,常绿与落叶树相搭配,彩叶树种与开花植物点缀,力图实现生态景观大道“一年四季景不同”。

绘好“面”,打造田园综合体。新华区以全市公益林和植树造林为契机,结合美丽乡村建设,田园综合体构建框架,联动各相关部门,打造大型义务植树基地,设计绿化面积500余亩。在新华区龙门村南、郑山阳村东形成绿化“面”,努力打造村民群众家门口的游园、市民观光采摘的“后花园”。

“抓国土绿化就是抓民生改善。新华区将持续算好‘绿色账’,走好‘绿色路’,打好‘绿色牌’,用实际行动践行生态文明理念,厚植绿色发展意识,动员更多干部群众参与国土绿化,让辖区群众更好地享受到绿色发展带来的实惠。”新华区区长陈晓说。

卫东区着力以项目建设推动转型发展

今年谋划确定重点项目71个

本报(记者田秀忠)“今天开工的煤泥洗选项目可以将煤泥‘吃干榨净’,总投资1.2亿元,设计年入洗煤泥50万吨,计划今年6月底前建成投产。”2月22日,在全市一季度重大项目集中开工卫东区分会场,平煤神马集团天成实业分公司经理王洪涛说。此次卫东区集中开工重大项目18个,总投资28.56亿元,年度计划投资14.33亿元。“这些项目的集中开工,既是落实市委、市政府工作部署的实际行动,更是我区项目建设的成果展示。我们将持续优化营商环境,叫响‘只要企业决定干,剩下事情我们办’的服务承诺。”卫东区区长安保亮说。

2018年,卫东区狠抓项目建设,全年88个区重点项目完成投资91.94

亿元,占年度目标的107.24%。23个省、市重点项目完成投资51.26亿元,占年度计划的125.63%。

卫东区对重点项目实行“一个项目、一套班子、一套方案、一抓到底”的推进模式,每个项目明确责任领导和责任单位,由四大班子领导分包牵头,相关部门积极作为,竭力为项目单位、投资主体提供从项目洽谈、引进、立项、审批到建设、投产等全程“零距离”服务。分包项目领导和有关部门经常深入项目建设单位摸实情、掌实据、解难题。紧盯项目建设主体,督促在库项目加快建设进度和投资力度。

该区建立项目推进联席会议制度,区主要领导定期召开项目推进工作例会、不定期召开重点项目协

调推进会,对项目推进过程中存在的问题进行梳理,并提出建议和解决方案。今年,卫东区围绕“现代物流、现代商贸、先进制造”三大主导产业,围绕基础设施建设、生态环境保护和民生事业,谋划确定重点项目71个,总投资266.6亿元,年度计划投资59亿元,其中工业项目12个、总投资20亿元,着力以项目建设补齐工业短板、加快转型发展。

“我们将进一步倡树‘两学两比两争’,围绕国家产业导向、投资方向,紧扣发展关键领域和薄弱环节,加强项目发掘、论证、包装,完善充实项目储备库,着力形成项目滚动接续发展的良好局面。”卫东区发改委主任李雪琴说。

加紧建设织造项目

2月25日,工人在位于尼龙新材料产业集聚区的三信织造项目工地紧张施工。

三信织造项目计划总投资8亿元,主要从事纺丝、织造、印染、粘扣带一体化生产。项目一期投资3.4亿元,设计年产纺丝3000吨,粘扣带1.5亿米,预计今年可竣工投产。

本报记者 王尧 摄



加强生态文明建设 推动高质量发展

新华社北京2月25日电(记者王希)《粤港澳大湾区发展规划纲要》日前正式发布。据国务院国资委新闻中心政务新媒体“国资小新”披露,各领域中央企业踊跃行动,积极投身于粤港澳大湾区建设,助力宏伟蓝图化为美好现实。电力、能源、通信等领域的中央企业打出了一系列“组合拳”。南方电网在粤港澳大湾区涉及的珠三角九市实行新增报装用电容量200千伏安及以下客户低